

# NÉPLAP

Ma este fél 8 órakor  
Rákosi és Szakasits elvtársak  
beszélnek a rádióban a munkás  
egységfrontról

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 83. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. ÁPRILIS 12. SZOMBAT

## Üdvözljük az MKP II. konferenciáját

Ma reggel kétnapos tanácskozásra gyülekeztek a Magyar Kommunista Párt összes vezetői, a megyék, városok, járáások politikai irányítói.

Pártunk II. konferenciája belpolitikai életünk nagy eseménye. Barát és ellenség egyaránt elismeri, hogy gazdasági és politikai fejlődésünk szorosan össze van kapcsolva a Kommunista Párt munkájával. Barátaink bizalommal, ellenségeink félelemmel néznek egy-egy országos kommunista érkező felé, mért jól tudják, hogy tanácskozásaink a további építőmunkának és a belső ellenségekkel vívott kemény harcnak újabb lökést adnak, demokráciánk fejlődését meggyorsítják.

A Kommunista Párt II. konferenciája döntő időszakban ül össze. Az összeesküvés felszámolása után ezt látjuk, hogy a reakció újra rendezni sorait és új szervezési formák közt folytatja korszakjellegű támadásait. Meg kell beszélnünk az ellene való harc hatékony módját, meg kell vitatni az összeesküvésből adódó további tennivalókat, a Sulyokpárt és a vele cimborálók elleni harcot.

A II. konferencia a hároméves terv megvalósításának előestéjén ül össze. A magyar népnek tett ígéretünkhöz híven augusztus 1-én meg akarjuk és meg is fogjuk kezdeni felemelkedésünk hatalmas időszakát. Meg kell vitatni, milyen eszközökkel és cselekedetekkel tudunk a legjobbat tenni azért, hogy a hároméves terv életbe lépésének előfeltételeit biztosítsuk.

Pártunk építésében is döntő eseménynek ígérkezik a II. konferencia. A III. kongresszus óta több mint fél évszázad telt el és ez a néhány hónap a párt számára jelentős sikereket eredményezett. A fegyveres felkelést szervező, országosan kiterjedt összeesküvés megalkuvást nem ismerő felszámolásával kiérdemeltük a demokráciához hűséges dolgozók osztrák elismerését. Pártunk szervezetei ebben az időszakban lényegesen megerősödtek, taglétszámuk rohamosan emelkedett, pártunk egyetemes megszilárdult. A magyar dolgozók jól látják, hogy a demokrácia vívmányainak leghűségesebb őrzője, fejlődésének legfőbb biztosítója a Magyar Kommunista Párt ereje.

Munkások, parasztek, értelmiségiek milliói nagy várakozással, reményteliséggel néznek kétnapos értekezletünk felé, mert tudják, hogy a Kommunista Pártban nem csak találkozhatnak a II. konferencia a magyar demokrácia fejlődésének jelentős állomása lesz. Rákosi Mátyás nagy politikai beszámolója a párt jövőjéről, demokráciánk újabb lépéséről, kemény munkájáról újabb sikerekkel teljes szándékát.

A boldogabb jövőben reménykedő, az érie fáradó dolgozók nevében szeretettel, nagy bizalommal üdvözljük a Magyar Kommunista Párt II. konferenciáját!

## Megindult a magyar-szlovák lakosságcsere

Magyarország és Szlovákia között megkezdődött a lakosságcsere. Magyarország két legnépesebb szlovák nemzetiségű szloványtelepének gócpontjában: Tótkomlóson és Nyíregyházán gyors ütemben folyik az áttelepítésre önként jelentkezett szlovákok ingóságainak a vasúti állomásokra való szállítása.

A csehszlovákiai áttelepítési bizottság budapesti központjához érkezett jelentés szerint Nyíregyházáról a kitelepülők vonata, felül üresen indult, mert az áttelepítésre önként jelentkezett szlovákoknak kb. 40 százaléka az utolsó pillanatban elállt az átköltözési szándékától.

Addig, amíg a svábok kitelepítését célzó tárgyalások befejeződnek, az országba érkező 450 magyar család elhelyezése érdekében összeköltöztetik a délpesztergyei Hajós község jogerősen németországi kitelepítésre szánt sváb lakosságát.

Az összeköltöztetés állami költségén történik. A szükséges tehergépkocsikat is az állam bocsátja a svábok összeköltöztetését végrehajtó szervek rendelkezésére. Csakis olyan svábok költöztethetők össze, akiket jogerősen németországi kitelepítésre szántak.

A péntek este megindult ma-

gyar-csehszlovák lakosságcserevel kapcsolatban az első vasúti szerelvények szombat délelőtt 9.45 órakor érkeznek a szobi határállomásra. A nagytácsi kitelepülők Harta községben telepfűk le végleg, a svábok összeköltöztetése révén felszabadult gazdaságokban és lakásokban.

Péntek este Léváról indult a kitelepítési vonat,

amely a lévai kitelepülőket hozza magával Szobra, ahova szombattól 11.49 órakor érkeznek. Kitelepítési helyük, Hajós község, ahol ugyancsak az összeköltöztetett svábok által elhagyott gazdaságokban s lakásokban helyezik el őket.

## Groza Budapesten

Groza Péter román miniszterelnök a magyar kormány meghívására április 29-én Budapestre érkezik, hogy résztvegyen a román-magyar kultúrhet megnyitóján.

## Telefonstrájk Amerikában

A távbeszélő munkások országos szervezetének politikai bizottsága elutasította a távbeszélő társaság ajánlatát, mert nem találta kielégítőnek. A szervezet szerint elkerülhetetlen a hosszú sztrájk.

## Új egyetemi tanár

A magyar köztársaság elnöke dr. Varga Ottó egyetemi magántanár, debreceni tudományegyetemi intézeti tanár a debreceni tudományegyetem bölcsészettudományi karán újonnan szervezett matematikai tanszékre egyetemi ny. rk. tanárrá kinevezte.

## Az Egyesült Nemzetek elé kerül az amerikai segély ügye

Az amerikai szenátus egyhangúan úgy döntött, hogy a Görögországnak, és Törökországnak nyújtandó segély ügyét az Egyesült Nemzetek döntésének rendelik alá. A javaslatot Vandenberg szenátor tette módosító indítványban. Az indítvány a következőket tartalmazza:

Az elnök vonja vissza a segély egy részét, vagy egészét, ha a bizottsági tanács úgynevezett procedurális szavazata, vagy a közgyűlés többsége így dönt. Ugyanígy járjon el az elnök, ha a görög, vagy török nép többsé-

gét képviselő kormány kéri ezt, vagy az elnök úgy látja, hogy a segítség már elérte célját.

A bizottsági tanács ülésén Austin amerikai delegátus kérte, hogy döntsenek soronkívül arról, hogy a balkáni vizsgálóbizottság hagyjon Görögországban megfigyelőket.

A lengyel küldött a szovjet álláspontot támogatta. Szerinte Görögország helyzete nem orvosolható, ha katonai segítséggel támogatják a felelőtlen és korrupt kormányrendszert.

## Monarchista terror a görög szakszervezetek ellen

A szovjet szakszervezetek központi tanácsa több levelet kapott görög szakszervezetektől. A levelek beszámolnak a monarchista kormányának a szakszervezetek mozgalom ellen irányuló intézkedéseiről. A kormány feloszlatta az egyetlen szakszervezeti központot, a munkaszövetség központi irodáját, majd émozdította az egyes-

szakszervezetek vezetői és helyükbe olyanokat tett, akik még csak nem is szakszervezeti tagok, sokan közülük a néciikkal működtek együtt. A szakszervezeteket az egész országban betiltották. A szakszervezetek demokratikus vezetőit majdnem mindenütt letartóztatták, vagy száműzték.

## A német kommunisták vezetőjét Buchenwaldban gyilkolták meg

A szocialista egységpárt levelet intézett a buchenwaldi vádlottak ügyében Dachauban itélkező amerikai katonai bírósághoz. A levélben kijelentik, hogy Ernst Thälmann, a német Kommunista Párt

elnökét a buchenwaldi tábor krematóriumában gyilkolták meg, nem pedig légitámadás folytán, mint ahogy Göbbels azt annak idején állította.

## Donáth az utolsó szó jogán

Az összeesküvők bünperében pénteken a vádlottak az utolsó szó jogán szólaltak fel.

Donáth György mindenekelőtt azt igyekezett bizonyítani, hogy a Közösség nem volt fasiszta jellegű. Hosszas terjengősséggel elemezte a hadparancs és a „jogfolytonosság” kifejezésének eredetét, majd a vádirat egyes pontjainak állításait részletezte.

A továbbiak során Donáth elismerte, hogy szabály- és törvényellenes volt a Közösség titkos-

sága. Több ízben hivatkozott Szent István büntetési tételeire.

A népbírói tanács elnöke a vádlott kijelentései miatt Donáthot egynapi sötétzárka büntetéssel sújtotta.

Donáth ezután kijelentette, hogy halálbüntetés esetén nem él a fellebbezés jogával és kegyelmet sem kér.

Jankó tanácselnök végül megállapította, hogy ötven-hatan akarnak csak felszólalni, a többi nem él az utolsó szó jogával.

## Megjelent a parlagon heverő földek hasznosításáról szóló rendelet

A közelmúltban kormányrendelettel jelent meg, amely felhatalmazta a földművelésügyi minisztert, hogy azokat a területeket, amelyekkel tulajdonosuk nem művel meg, minden eszközzel, esetleg hasznosbérbeadás útján is műveltesse meg. Ennek a felhatalmazásnak az alapján a földművelésügyi miniszter részletes utasításokat tartalmazó végrehajtási rendeleetet adta ki, amely a parlagon

hagyott és elhagyott mezőgazdasági ingatlanok megművelésének biztosítását a gazdasági felügyelőkre, a községek és városok előjáróságára, polgármestere, valamint a termelési bizottságokra gazdasági előjárókra bízta. A rendelet egyik szakaszában hangsúlyosan kimondja, hogy lehetőleg minden esetben kishasznosbérletek alapítása útján kell az elhagyott területeket megműveltetni.

## Szovjet-brit kereskedelmi tárgyalások

A „News Chronicle” értesülése szerint Bevinnek Sztálin generalisszimusszal folytatott megbeszélései eredményeképpen hamarosan kereskedelmi tárgyalások indulnak meg a Szovjetunió és Nagybritánia között. A brit küldöttség valószínűleg április végén utazik Moszkvába. Anglia főként épüle-

fát és bizonyos élelmiszereket, a Szovjetunió pedig szerszámgépeket és villamosági anyagot akar vásárolni.

Csütörtök este Visinszkij h. külügyminiszter és Peterson angol nagykövet között újból megindultak az angol-szovjet szerződés módosítására irányuló tárgyalások.

## 40 millió forint tetőhelyreállításra

### A nyáron folytatják a hadifoglyok hazaszállítását

A tájékoztatásügyi miniszter péntek délelőtt tartott sajtófogadásán Borbónó Virgil államtitkár elmondotta, hogy a házbérhozzájárulásból egy év alatt 70 millió forint jön be. Ebből a most következő 4 hónapra 20 millió áll majd rendelkezésre, azonkívül a később befolyó összegekre további 20 millió forint előleget folyósítanak úgy, hogy összesen 40 millió forintot fordítanak tetőhelyreállításra és ezt az összeget megfelelő kulcs szerint osztják Budapest és a vidék között. Az összeg bizonyos részét építkezésre is fordítják.

Ezután Ujhelyi Szilárd osztályfőnök adott tájékoztatást a hadifoglyok kérdéséről. Megállapította, hogy oly egyezmény kötésére, amely a hadifoglyok hazaszállításának időpontját és tartamát fogja rendezni, csak a békeszerződés ratifikálása után van lehetőség.

Ez természetesen nem zárja ki, hogy a szerződéses kötelezettségen kívül, úgy mint a múltban, a Szovjetunió a jövőben is, nevezetesen a nyár folyamán, tovább folytatja a hadifoglyok hazaszállítását.

A hadifoglyok gondozására jelenleg fejenként 45 forint áll rendelkezésre, de 75 forintra volna szükség. A hiányzó összeget a „Süss, Adj, Segíts” mozgalom gyűjtése, igyekszik előteremteni.

Végül megcáfolta az osztályfőnök azt a téves hiedelmet, hogy a hadifoglyok hazaszállítása azért késik, mert nincs meg az anyagi fedezet. Amikor a békeszerződés, illetve a megkötendő egyezmény alapján a hadifoglyok szállítása megindul, akkor minden hadifogly, tekintet nélkül hozzátartozóinak anyagi helyzetére, hazakerül.

### Az egész városra rányomja bélyegét a vasárnapi „Néplap“-agitáció

A keddi óta lankadatlan lendülettel folyó „Néplap“-agitáció nagyzerű eredményeit a vasárnapi általános agitációs nap eredményeivel együtt fogja kiértékelni a külön e célra alakult zsűri.

A vagongyárban a néhány napos lapagitáció eddig 109 új lapelőfizetést eredményezett. A dohángyárból s a többi gyárból, üzemekből is még állandóan futnak be a jobbnál-jobb részlet-eredmények, melyeknek összegzéséből máris kezd teljes jelentőségében megmutatkozni az agitációs-hét lelkes kommunista munkája.

Nem nagyon kell itt kérem kapacitálni az embereket — mondja a vagongyár egyik kapusa, Szabó Mihály, aki a felszabadulás óta hűséges olvasója a

„Néplap“-nak. A vagongyárban mindenki jól tudja, hogy *öntudatos munkásember csak a „Néplap“-ot járhatja* — ha nem akar becsapódni.

Békési Sándor, az agitációs csoport vezetője, *Pető László, a IV. főosztály kormány-munkálata* s a Nagy László csoportvezető egyöntetű véleményét mondják a „Néplap“-ról s a körükül gyűlő munkások teljesen egyfőtértenek a kommunista sajtó fontosságát és a „Néplap“-agitáció jelentőségét méltató munkásképeikkel.

Az agitáció különben holnap át fog terjedni a kerületi pártszervezetek legjobb kommunista sorompóba állásával az egész városra. A pártfunkcionáriusok, a párt szakszervezeti és közigazgatási tisztviselői egymással nemes versenyre kelve viszik ki a va-

sárnapi utcai agitálásból részüket. Mint minden debreceni kommunistát, úgy őket is sarkalja a *vörös selyem zászló, az egyéni verseny győztesének jutalmazására szolgáló díszoklevél, a számos könyv és más kedves jutalom.*

A „Néplap“ szerkesztője előtt (a Gambinus-közön) szépen felkészített, izléses sátorban fognak a lap szerkesztőségi tagjai az érdeklődő nagyközönség rendelkezésére állani. Itt bárki megtekintheti a „Néplap“ bekötött övfolyamait, a felszabadulástól a mai napig átfutva annak a nagy harcnak minden mozaikcsempőjét, melyet a debreceni dolgozók harcos napilapja töretlenül visz a munkások érdekében.

A „Néplap“-ankét a jövő vasárnap, a Csokonai-színházban lesz.

### Munkákat ad vállalatba Debrecen közgyűlése

Péntek délelőtti rendkívüli tanácsülés tárgyalta a jövő héten engedélyandó rendkívüli városi közgyűlés tárgysorozatát. A tanácsülés határozata értelmében 16-án délelőtti 9 órakor jog-és pénzügyi bizottsági ülés, 11 órakor kisgyűlés és 17-én délelőtti 9 órakor rendkívüli közgyűlés lesz.

A rendkívüli közgyűlés összehívását a munkanélküliség csökkentésére helyezte tette szűkebb körébe a tárgysorozatban a városi tanácsnak a közmunkák megindítására vonatkozó előterjesztési szerepét. A közgyűlés tárgyalni fogja a Debrecen-Hortobágy-fűzezbányai út ötkilométeres szakaszának helyreállító munkálata-

inak vállalatbaadását. A pályázatra két ajánlat érkezett. A tanács előterjesztése az OKH javára szól, mert ez 100.000 forinttal olcsóbb. Szerepel még a tárgysorozatban a járdá- és közburkolatok vállalatbaadását, az OTI-székház építésére telek, csere útján való megszerzése és végül az építési és közmunkaügyi miniszter által Debrecen városának kiutalt összeg hovatartásáról való jelentés. A városi tanács egyben előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy forduljon sürgős felirattal az építésügyi miniszterhez, és kérje április hónapra 200.000 forint kiutalását a közmunkák folytatásához.

### SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÚSORA  
Vasárnap délután és este: Csokos asszony.  
Bétfő: Csokos asszony. C) bérfő.

KIRJAK A PÁLYAZATOT A CSOKONAI-SZÍNHÁZRA

A márciusi városi közgyűlés felbontotta Belezay István szingizmatonok a várossal fenálló szerződését. A Csokonai-színházra vonatkozóan a pályázatot a jövő évi május 31-én irják ki, augusztus 1-ri határidővel a kulturális osztály már meg is kezdte az előkészítő munkálatokat. A kultuszminisztérium a szingizmaton engedélyt július első felében adja ki és így pályázat határidejig tisztázódni fog, hogy kik kaptak engedélyt.

PIOVESAN DEBRECENBEN

Sirio Piovesan hegedűművész, aki nemrég óriási sikert aratott Debrecenben, 17-én a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a Városi Zeneközpont közreműködésével koncertet ad az Arany Bika nagytermében. Műsora orosz zenei darabok és szerepek. Jegyek már kaphatók a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság helyiségében (Vörös Haderő-útja 49.) a hivatalos órák alatt.

### Ma délután nyílik meg a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság reprezentatív könyvkiállítása

Nem lehet igazi és megbízható barátság egymás egyéniségének őszinte megismerése nélkül. A magyar és szovjet nép őszinte barátsága csak egymás szellemi és eszmei világának a közvetlen megismerése révén képzelhető el.

Ez a kölcsönös közéleti szűkebb körébe foglalja szellemi vonalon a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ma délután 3 órakor Vörös Haderő-útja 49. szám alatti helyiségében megnyíló reprezentatív könyvkiállítása, amely az orosz irodalom és tudomány régi büszkeségeit ugyanúgy bemutatja, mint a máig újszerűbb reprezentatív kiállításait. A kiállítás eb fogja mutatni a felszabadulás óta megjelent tel-

jes magyar nyelvű szovjet irodalmat és a magyar írók szovjet vonatkozású könyveit. A könyvek összeválogatásánál a rendezőség maradéktalanul szellemi lépés adására törekedett.

A kiállítást dr. Juhász Géza egyetemi tanár nyitja meg és szövegűg mindennap délelőtti 9-11-ig, délután 3-5-ig tekinthető meg. Az egyes könyvek kedvezményes áron forgalomba is kerülnek.

**Eke, borona, vetőgép és kapogép kapható LANGER és KATZ vaskereskedésében Debrecen, Hatvan-utca 62.**

### „B“-listások átképzése

Értesítsem a szülő-főnökök tanfolyamra jelentkezettéket, hogy március 15-én a továbbiak megbeszélése este 8 órakor, szombaton délután 3 órakor a Közmunkaügyi Felügyelőségben jelenjenek meg. Vármezei Közmunkaügyi Felügyelő.

### Angol fényképkiallítás

Debrecen városi Déri-múzeumának kiállítási termében április 13-tól 27-ig angol fényképkiallítás lesz. A kiállítást április 13-án, vasárnap délután 12 órakor megnyitják Szabó Kálmán polgármester, dr. Balogh István vármegyei főispán és Mr. R. G. C. McNab, a British Council vezetője. A kiállítást rendezték Mezeyházy József festőművész és dr. Sörges János múzeumigazgató.

Az első hét előadások műsora: Április 15-én délután 5-7-ig dr. Kádár László egyetemi tanár: Anglia és népe (vetített képekkel). Április 16-án délután 5-7-ig keskenyfilmvetítés: Utazás Angliában. Április 17-én délután 5-7-ig dr. Kampis Antal egyetemi tanár: Az angol művészet keresztmetszete (vetített képekkel). Április 18-án délután 5-7-ig dr. West István egyetemi tanár: Közegészségügy Angliában (vetített képekkel). Április 20-án délelőtti 11 órakor Mr. T. H. Gilson: Modern angol zene (hanglemez-bemutatókkal).

### ŐK MÁR MEGOLDOTTA

Hotels óta foglalkoztatja a debreceni dolgozók tömegeit a mindjobban fenyegető munkanélküliség problémája. Ronnyog és éhes emberek ostromolják a városkaszát, tüntetnek, elkeseredésük határtalan. A „Néplap“ minden alkalommal tárgyilagosan foglalkozott a munkanélküliség kérdésével, megvilágította a kivetítő utat és vázolta a nehézségeket az elkövetkező időben.

Debrecen polgármestere pénteken délelőtti levelet kapott a Független Kisgazda Párt debreceni szervezetétől. A levél „Kországalakodó“ javaslattal megoldottnak mutatja a munkanélküliség kérdését. „Attól a gondolatától vezéreltetve — hangzik

írás hangon a levél — hogy az újjáépítés szépen megindult munkái meg ne álljanak, akciót kell indítani, hogy a város tehetősebb polgárai, intézetei és intézményei nyújtsanak a városnak kamatmentes kölcsönt.

Végül nemes gesztussal mutat példát és írja a következőket: „Pártszervezetünk szívesen kész ehhez az akcióhoz ezer forintnak hathónapos kamatmentes kölcsönként felajánlásával hozzájárulni.”

Ime, így oldotta meg a Kisgazdapárt debreceni szervezete a munkanélküliség kérdését. A levelet Öry István, Debrecen város főispánja, a Kisgazdapárt debreceni szervezetének elnöke írta alá.

### HOLNAP: VÁLASZOLUNK

### Ma a „Szabadság“ főszerkesztője Szabó Dezsőről és a népi romantikáról tart előadást

A Magyar Kommunista Párt politikai akadémiaja ma, szombaton délután 6 órakor előadást rendez a Déri-múzeumban. Az előadó Horváth Sándor, a budapesti „Szabadság“ felelős szer-

kesztője, aki „Szabó Dezső és a népi romantika“ címmel tart előadást. Az előadást nagy érdeklődéssel várja Debrecen haladó értelmisége.

### Bosszúból gyilkolta meg férjét Helyes Sándorné

Tegnap halgatta ki a vizsgálóbíró a férjgyilkos mikiéperési asszonyt a 64 éves Helyes Sándorné. Az asszony továbbra is megmarad az általa költött védekezés meséje mellett. Állítása szerint férje reggel kiment a szőlőbe gyümölcsöt szedni. Ő ebédszóra várta hazra, de csak késő délután érkezett meg. Emiatt szörvátás támadt köztük, az asszony az ablakhoz rohant és segítségért kiáltott. A férje erre kétszer arculütötte, mire ő elájult. Mikor magához tért, a férje már halott volt.

A Helyes Sándor kiállításra előfűtő tanúk egyöntetű vallomása szerint viszont az ajtó be volt zárva, holott a haláloszúrás gazda pár perccel azelőtt támolygott k'rajta.

Kiderült, hogy Helyesné mostohafiát 1944-ben a harcok idején felölték. Az asszony bebeszélte magának, hogy fia halálában a férjnek is része van, s ettől fogva fűlésször hangosította, hogy „kioltja a gyertyáját”.

Helyesné vizsgálói fogságban marad a főügyelőség.

### Közellátás

A közellátási minisztérium felhívja a vándorlók figyelmét arra, hogy már csak 3 napig, április 15-ig adhatnak át kedvezményes díjazásmentes melletti előtérre gabonát. Aki április 15-én későbbi időpontban érlelve kerülő gabona után is leadja a díjazást, az nem lesz köteles április 15. után érlelve alkalmával a jelenlegi díjazás mennyiség kifizetését bebiztosítani.

### Feljelenteni sem m'edig jó

Az ötos tanács esüförtökön tárgyalta Oláh Miklós büdsonst mihályi kereskedő ügyét, aki a vád szerint a közegészség megartott kereskedőgyűlésen anti-személyi kijelentéseket tett. A tárgyaláson a tanács vallomásából ki derült, hogy a kijelentést nem Oláh tette, hanem éppen a feljelentő: Tóth Miklósné. Az ötos tanács így a vádlótat felmentette s a népgyűlés bejelentette, hogy Tóth Miklósné ellen fog vádat emelni.

### Az üzletek nyári zárójára

A városi tanács értesíti a város érdekelteket, hogy a nyári üzleti árúlistái üzletek nyári nyitvatartási idejét április 15. napjától november 1. napjáig terjedő időben az alábbiak szerint állapította meg:

Az élelmiszert (fűszer, vegyes, édesség, csemegékereskedő) üzletanyagot árusító kereskedők, valamint a drogéria és illatszerekkereskedők és virágkereskedők üzletei reggel 8 órától délután 4 óráig lehet nyitvatartani, ebédszünet nélkül.

A hentes és mészáros üzletek zárójára reggel 7 órától délután 4 óráig.

Az édesség többi kereskedéseket reggel 8 órától délután 5 óráig tarthatják nyitva üzleteiket.

Nem emel a városi tanács az ellen, hogy a könyv- és papírkereskedések a tanulóidőszak napl iskolai kezdési idő előtti könyv és tanszer szükségleteinek kielégítése érdekében hétköznapokon reggel 8 órától kezdve üzleteiket nyitva tarthassák.

A nagykereskedéseket reggel 8 órától délután 5 óráig egyfolytában lehet nyitvatartani.

Szombati napokon az árusítást a fenétek szerint lehet végezni, mert az érdekeltség nem kívánja külön zárójára megállapítását.

### AZ UFOSZ TAGSÁGI KÖNYVEK KIVÁLTASA

Az UFOSZ helyi vezetősége a Debrecen területén levő földhöz és házhoz tartozóknak a tagsági könyveket 14-én, 15-én és 16-án a helyi szervezetben (Debrecen, Battyány-u. 1. I. em.) osztja ki. Az érdekeltek az UFOSZ tagsági könyveket a fentemlített időpontban vártsák ki, mert földhözjuttatottak panaszait, szemelmeit csak a tagsági könyv felmutatásának fogják elintézni. Beiratás díj 50 fillér, tagsági díj augusztus 1-ig 1 forint, felülfizetés hoidanként 50 fillér.

Az UFOSZ helyi vezetősége felkéri a Lenz-telepi földhözjuttatottakat, hogy a szőlőben és gyümölcsösben s tavaszi munkákat legkésőbb 15-ig kezdjék meg, mert ellenkező esetben kénytelenek lesznek a Lenz-telepi földművesövekkel mezmunkáltatni, ennek következtében az újonnan juttatott évi termésre nem számíthat.

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

<b>Csokonai-színház</b> 12-én, szombaton 7-kor <b>Csokos asszony</b> A) és B) bérfő délután 3-kor <b>TOMMY ES TARSA</b> Ifjúsági előadás	<b>Kamara-színház</b> 12-én, szombaton 7-kor <b>A tolvaj</b> Bérfő est.
<b>APOLLO MOZI</b> Francia film! <b>KATJA</b> Romantikus szerelmi történet. Főszereplők: Danielle Darrieux és John Leder Előadások hétköznapon d. u. 4, 6, 8 vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor is.	<b>Vígyszínház-mozi</b> A legújabb, a legkiszagatosabb amerikai filmbohózat! Stan és Pan egyetlen idej vizjátéka <b>A két hűvészinas</b> Előadások: 3,30, 8,30, 7,30-kor.
<b>Meteor-filmszínház</b> szombat, vasárnap, hétfő Uj zenés magyar vizjáték! Kolozsvay Éva, Mihályi Ernő, Kertész Lili, Gyimesy Pálma <b>A 3 GALAMB</b> Előadások hétköznapon d. u. 7-kor, vasárnapon d. e. 11-kor	

## FORINTMÉRLEG nyomtatványok

„Szabadság“ nyomda  
Bajcsay-Zsilinszky-utca 18.  
Szabadság könyvesbolt  
Városház-épület

## ÜVEG BERGER

Piac-u. 58.  
Telefon: 368

AUTÓ-  
PORTAL-  
BÚTOR-  
ABLAK.

### Me

A fele mint Sze semmisül lasztást. sai által nek hely azt korá kifogásol tak, ami bálytalaz

### Ismét

Az Ap tője, H akaria ő kozott, l üzembon jomura. azonban léptét é biztos u vább fol nak a vá akkor a sebo vesz doskodlik szerzésér

### U

Vasárna az UFOSZ mézeshegy tart. Ezer ben okozt eskai, bé

### Er

A Nem hajduvár kiván veg gyermeke bar. Az elan ezer magy el erdeylet Most, am ünket, önznek e sen nem. vül keres Egy-két ládok jelt Segély Debrecen,

### Sok

Feljűnd debreceni kerékpárt lentések. dajlansági vagy más rékpárok a rendőrs bizonyítja valóságga kerékpár. A rend üfézkedé módon e sok mega rendszabá mészetesé sára is s arra, ho percre se vagy más pártját.

Győző  
OLCSÓ  
Gulya



Pártélet

A vasárnapi „Néplap” agitációra az... A vasárnapi „Néplap” agitációra az...

A jövőheti pártnapokra a pártvezetés... A jövőheti pártnapokra a pártvezetés...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

SAKSZERVEZETI HIREK

Nyomdászok! A HB áprilisi rendezés... Nyomdászok! A HB áprilisi rendezés...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

Ruházati munkások szakszervezet... Ruházati munkások szakszervezet...

SPORT

Nagy szükségünk van a vasárnapi mérkőzés két pontjára

— mondja Pálmai János, a DVSC intőzője

Sajnálhatjuk a debreceni közönséget... Sajnálhatjuk a debreceni közönséget...

Szász Béla, majd Palotás István... Szász Béla, majd Palotás István...

Rákosi Mátys és Farkas Mihály is... Rákosi Mátys és Farkas Mihály is...

A DKASE elnöksége ma délután... A DKASE elnöksége ma délután...

Vasárnap 1 órakor indul a Rendőr... Vasárnap 1 órakor indul a Rendőr...

A DKASE elnöksége ma délután... A DKASE elnöksége ma délután...

A mérnökök és technikusok szakszervezete... A mérnökök és technikusok szakszervezete...

A DKASE elnöksége ma délután... A DKASE elnöksége ma délután...

Azok az újbirtokosok, akik nem tudják... Azok az újbirtokosok, akik nem tudják...

A DKASE elnöksége ma délután... A DKASE elnöksége ma délután...

Kereskedő hírek

A Kereskedő Társulat értesíti tagjait... A Kereskedő Társulat értesíti tagjait...

Nyitóleltárát Forintmérlegét elkészítette a Könyvelési szakirodalom... Nyitóleltárát Forintmérlegét elkészítette a Könyvelési szakirodalom...

APRÓHIRDETÉSEK

Fotózás Bajcsy-Zsilinszky-utca 12. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Fotózás „Szabadság” könyvesbolt. Városháza épület.

RAMMINGER hölgyfodrászata megnyitott Szent Anna-utca 12.

Művészeti fényképek Tökés fotó Püspöki-palota.

tancta nyolc kezdődik 15-én kezdőknek, 16-án haladóknak a „RITMUSBAN” Dr. Konczné, Schaff Margit tánciskolájában Péterfia-u. 30.

„Kühne” mezőgazdasági gépjármű értékesítő és t. garabiztosító cég, melynek székhelye a Városháza épületében, Debrecenben.

100 éve BUTORT csak BENEDEK-161 Piac-utca 71. szám

Höröcsöbort, marhabőrök és mindenféle vadbőrök, gyapjú, angoraszőr, tollal magas áron vásárol RÓBICSEK BERNÁI Halvan-u. 27., telefon 277

Két új ágy eladó, Deák Ferenc-u. 26. Eladó 41-es férfi csigocipő, 43-as férfi csizma. Nyit-u. 28. Alig használt strájkoci 40-50 q teherbírással országosan legolcsóbban eladó. Cím: Vágó László, Püspök-ladány, Erős Lajos-u. 157

Friss halak 3 Ft-ot kaphatnak Goldstein halcsarnokban, Simonyi-u. 1. Zongorát vagy pianót bérelnék. Armejelöléssel „Jó állapotban” jellegre 160

LEVELÉZÉS Felelős és Szórokonzult jellegre level van a kiadóban.

VÉTEL Korcsok megvételre egy 60-60 literes üstöt. Ajánlatot kérem Várkonyi, Miklós-u. 57.

Mindeonnan arányt gyorsan eladjuk. Megszabott eladási összeget előlegezzük. Keszler Antalné, Kecskeméti úton, Debrecen, Hatvan-utca 1, II. kapu, udvarban. 355

Aprilis 7-én a rendőrkapitányok által tárgyalt tárgyak beszállítottak egy db. bútorból. Tulajdonosa átvevőként jelentkezzen a rendőrkapitányoságon (Kossuth-u. 20. I. em. 59. számú helyiségben).

UZENET Felkértem azt az urat, aki az 1945 szeptember hó 27-én Budapesten megrendezett Földrendező Bizottsági Kongresszus alkalmával nyilatkozott a hadifogásból szabadított Sász József miképpé szakszervezetbe lépését illetően, szíveskedjék a költségek megtérítését megtenni, mint a fentebb megnevezett törvényes felelősét. Sász József, Mihályi 221. ház. 143

ELADÁS Eladó 2+1 lámpás rádió olcsó áron. Ért.: Zapolcya-utca 17. 135 Eladó női szűrésű cipő olcsó áron. Ért.: Vörösi Hadsereg-utca 32., kereszt-épület. 138

VARRÓGÉP Varrógépet pénzért vagy munkadíjért kölcsönözök. Széchenyi-u. 25., I. em. 105

Nyitóleltárát, forintmérlegét elkészítette a Könyvelési szakirodalom, Vörösmarty-utca 24. Telefon 117. 196

ALLAS Bejárónéknak egész napra elmennek 15.00 Ft. Erdek-lódi Bajcsy-Zsilinszky-u. 63. 2. ajtó. 144

Eladó férfi bilgeri olos áron. Ért.: Teleki-u. 31. hátul az udvarban. 139

Eladó kis Singer varrógép olcsó áron. Széchenyi-utca 3. 137

Menecsek, reklámok a. l. landon raktáron, Vigh kárpitos, Piac-u. 7. udvar.

Félnapi munkára bejárónéknak elmennek. Baranyiné, Bajcsy-Zsilinszky-u. 63. 2. ajtó. 146

Eladó gázkályha ócskavas áron. Smidex, Werbőczy-u. 10. 141

Varrógépek eladók ki-tűnő állapotban. Csepel 105-as, Singer Centrál-bobbin, karikahajós, szivarhajós, súlyozottok, szabogépjavitásait szakszerűen kezdeményezem. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 151

Ostáz úttal együtt eladó, ugyanott deszka kapható Kar-u. 12. 81

Bejárónéknak egész napra elmennek 15.00 Ft. Erdek-lódi Bajcsy-Zsilinszky-u. 63. 2. ajtó. 144

Eladó gázkályha ócskavas áron. Smidex, Werbőczy-u. 10. 141

Varrógépek eladók ki-tűnő állapotban. Csepel 105-as, Singer Centrál-bobbin, karikahajós, szivarhajós, súlyozottok, szabogépjavitásait szakszerűen kezdeményezem. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 151

Darabos és oltott mész, cement, csutkásigétieltő kátrány, nagy és kis cserép, valamint mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók Kéz-csöbbit. Szabosfő ut. 1.b. Telefon 514. Csapó-u. 62. Telefon 622. 359

Jobb üzlet, konyhakereskedés, független társulat kaulóval felve-szik. Varga-utca 24. Hő-gy. 162

Eladó 400 négyzetgöles te-lek Boldogkert, Gágyás-u. 4. Ért.: Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 120

Eladó 400 négyzetgöles te-lek Boldogkert, Gágyás-u. 4. Ért.: Széchenyi-u. 23. I. em. 7. 120

Kabátokat, kosztümöket olcsón, csinosan alkott Margó, Bethlen-u. 29. 41

Boteg gondozását vagy házigazdát elmennek helybe vagy vidékre. Nagy Zsuzsanna, Homok-u. 83. 134

Eladó 500x16, 80 száze-lés, 450x16 80 száze-lés, 32x60 száze-lés, 34x70 száze-lés, 72x20 60 száze-lés, 3 db 350x19-es kűlő, 450x16-900x20-ig személy és teherbelső. Női kerék-pár eladó 600x16-os kűlő-kerék. Kenyeres Püspök-ladány. 124

Eladó 500x16, 80 száze-lés, 450x16 80 száze-lés, 32x60 száze-lés, 34x70 száze-lés, 72x20 60 száze-lés, 3 db 350x19-es kűlő, 450x16-900x20-ig személy és teherbelső. Női kerék-pár eladó 600x16-os kűlő-kerék. Kenyeres Püspök-ladány. 124

Elkaldott szíveskedjék-eket visszavásároljuk. Teleki-u. 100. 125

LAKAS Először elmennek szoba, kony-hás olcsóberű lakásomat a belvárosban hasonlóért. Cím a kiadóban. 150

Eladó 500x16, 80 száze-lés, 450x16 80 száze-lés, 32x60 száze-lés, 34x70 száze-lés, 72x20 60 száze-lés, 3 db 350x19-es kűlő, 450x16-900x20-ig személy és teherbelső. Női kerék-pár eladó 600x16-os kűlő-kerék. Kenyeres Püspök-ladány. 124

Először elmennek szoba, kony-hás olcsóberű lakásomat a belvárosban hasonlóért. Cím a kiadóban. 150

Szobabútor, konyhabútor, ebédlő, reklámok, fotelek, székek, ágyak, perzsa és más szőnyeget veszek, el- adok és cserélek. Meza Szerecs, Vörösmarty-u. 12. 159

Fizessen elő a Néplap 66-ra

Fizessen elő a Néplap 66-ra